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„A közmédia legyen a köz médiája!”

TV AJÁNLÓ: Továbbra is
a város szolgálatában � 2. oldal

Interaktív bemutatón
vettek részt a kadétok� 3. oldal

A hírek világa
és a ránk leselkedő csapdák� 5. oldal

B.Ú.É.K. 2023!
Azt hiszem, jobb lesz, ha gyorsan elfelejtjük a 2022-
es évet, még ha néhány kellemes emlékünk fűződik 
is hozzá. Nyilván sokan vannak, akiknek ez „ifjúságuk 
legszebb évei” közé számít majd, de az idősebbek 
is joggal mormogják az orruk alatt, hogy „volt azért 
jobb”.
A lényeg mindenki számára talán az, hogy túléltük. 
Szembenéztünk számos nehézséggel, de mielőtt úrrá 
lett volna rajtunk a csüggedés, mindig találtunk va-
lamilyen reménysugarat, ami bizakodással tölthetett 
el bennünket. Rettenetes hír volt február végén, hogy 
Oroszország „korlátozott katonai műveletet” indított 
birodalmi érdekei mentén és megpróbálta lerohanni 
Ukrajnát. Hogy ez nem sikerült neki, az a civilizált vi-
lág összefogásának köszönhető, még akkor is, ha ezen 
a térfélen is akadnak árulói az európai és egyetemes 
humánus értékeknek. Ezt is kibírjuk. Aztán áprilisban 
jöttek az országgyűlési választások, aminek eredmé-
nye sok embert taszított letargiába, de közülük is 
sokan belátták már, hogy a választások eredménye 
korántsem járt olyan kedvezőtlen következménnyel, 
mint az az első pillanatban látszott.
Nyáron aztán a pandémia szorításából kiszabadul-
va egyre több lett a lelki töltekezésre alkalmat adó 
rendezvény és a város is tovább szépülhetett, még ha 
óriási erőfeszítések árán is. Aztán „ránk köszöntött” 
az energiaválság, a maga teljes valójában, de egyre 
inkább látszik, hogy ezt is túl lehet élni, csak okosan 
kell cselekedni. Úgy tűnik a városban és a városve-
zetésben rendelkezésre áll az a szürkeállomány, ami 
a rendkívüli helyzeteken rendkívüli intézkedésekkel 
tud úrrá lenni. Olyan megoldásokra képes, amelyek 
talán ritkák és szokatlanok (vagy egyáltalán nem is 
léteznek az önkormányzati szférában), s ezekkel Ajka 
egyedülállónak számít. Ez ugyancsak bizakodásra ad-
hat okot.
A polgármester legutóbbi interjújában elmondta, 
hogy hisz az „egyszerű emberek erejében” is, ami 
kortól nemtől és életpályától függetlenül képes a vá-
ros segítségére lenni. Schwartz Béla úgy érzi, erre a 
jövőben is lehet építeni, mint a város egyfajta talap-
zatára.
BÚÉK!

Gondozottak karácsonya
rengeteg ajándékkal

 A karácsony ne a pénzről szóljon, hanem az összetar-
tozásról, az örömről, a szeretetről. Lepjük meg egymást 
valami aprósággal és legyünk együtt, pihenjünk, kirán-
duljunk – emelte ki a gondozottak karácsonyán tartott 
ünnepi köszöntőjében dr. Horváth József alpolgármes-
ter. Csodálatos, hogy mennyi ajándék gyűlt össze ismét. 
Ma nehéz időket élünk, egyre több a magányos ember, 
rászoruló család, de ilyenkor a segítők szebbé teszik az 
ünnepeket.

A város is ünnepel, decem-
ber másodikán megnyílt a 
karácsonyi vásár, fényárban 
úszik a tér, a város egésze de-
cember közepétől kap ünnepi 
díszkivilágítást. Az ünnepig 
számos program várja a lakos-
ságot. Szilveszterkor 2023 mé-
ter futásra lehet jelentkezni, 
éjszaka diszkó várja az óévet 
búcsúztatókat.

Az Ajkai Család-és Gyer-
mekjóléti Központ december 
13-án tartotta karácsonyi ren-
dezvényét a Kaszinó nagyter-
mében. A programra a gondo-
zottjaikat és a velük kapcsolat-
ban álló családokat, időseket, 
egyedülállókat hívták meg. A 
színpadon feldíszített kará-
csonyfa jelezte az ünnep köze-

ledtét. Alatta a cipősdoboz ak-
cióban összegyűjtött játékok, 
a színpad előtt az élelmiszer-
csomagok.

Kupi Andrea, az Ajkai Csa-
lád- és Gyermekjóléti Köz-
pont intézményvezetője kér-
désünkre elmondta, hogy az 
idén ismét sokan adakoztak, 
örömmel tapasztalják, hogy 
sok jólelkű ember él a város-
ban. A családsegítő munka-
társai az Aldiban gyűjtöttek, 
az élelmiszerek nagy része on-
nan származik. Az FC Ajka az 
idén is nagy mennyiséget ado-
mányozott. A Vöröskereszt új 
mesekönyveket ajánlott fel, 
a tojás a Fux Kft. felajánlása, 
a cipősdobozokat az óvodák, 
iskolák, a bíróság dolgozói, az 

Orgona nyugdíjas klub tagjai 
gyűjtötték és a Payer is segí-
tett. A táskákat a Fellpack Kft. 
ajánlotta fel. A Manóműhely-
ben összegyűlt felajánlásokat 
is a családsegítő juttatja el a 
rászorulókhoz.

A családsegítővel kapcso-
latban álló családok gyer-

mekeiből alakult csoport 
tagjai karácsonyi jelenete-
ket adtak elő Kovács Viktor 
evangélikus lelkész gitárkí-
séretével.

Az ajándékok kiosztása előtt 
Pék Attila és felesége Anita ka-
rácsonyi dalokat adtak elő.

(ta) 

Ezen az estén a legkisebbek voltak a legfontosabbak
� (Fotó: Gyarmati)

Megmentették
a város ipartörténeti emlékeit

Devecser szeretne Ajkához csatlakozni
A városi önkormányzat de-

cember 15-i ülésének elején egy-
perces néma felállással emlékez-
tek a képviselőtestület tagjai 
Molnár Lászlóra, aki több cik-
lusban is városi képviselő volt. 
Ezt követően számos napirendi 
pontban hoztak határozatot.

A képviselők összesen tíz 
napirendi pontban szavaztak, 
elsősorban városi ingatlanok 
ügyeit rendezve.

A tényleges testületi ülés a 
Humán és Ügyrendi Bizottság 
új kültagjának megbízásával és 
eskütételével kezdődött. Szabó 
Ágnes Viktória 2022. decem-
ber 1. napjától látja el feladatát. 
Megválasztására azért került 
sor, mert a bizottság egyik kül-
tagja lemondott.

Miután sikerült a könnyített 
– tizenöt évre elhúzódó – fize-
tési feltételekben megállapod-
ni, elhárult minden akadály az 
elől, hogy a város megszerezze 
az Ajka üvegipari múltját őrző 

kastélyépületet és a benne ta-
lálható berendezési tárgyakat, 
azaz a Csingervölgy Nonprofit 
Kft. megvásárolja a 90 száza-
lékban önkormányzati tulajdo-
nú, a köznyelvben kastélyként 
emlegetett üveggyári múzeum-
nak helyt adó irodaházat és az 
épületben lévő felszerelést. Az 
épület és a tárgyak a város ipa-
ri öröksége és közösségi emlé-
ke, amelynek bemutatása és a 
jövő számára való megőrzése 
a közösség régi vágya volt – ál-
lapították meg a városatyák. 
A város a tulajdonossal kötött 
szerződés alapján 300 millió 
forintot fizet 2023-tól 15 évig, 
évente két részletben.

Az önkormányzat csaknem 
20 millió forintért a kastély kö-
rüli közterületet is megvásárol-
ja.

Miután a devecseriek kérték, a 
képviselők egyetértettek abban, 
hogy Ajka 2023. január elsejétől 
átvállalja a szomszédos város la-

kosságának az egészségügyi el-
látását a központi orvosi ügyelet 
keretében, hétköznap délután 
4 órától következő nap reggel 8 
óráig, ünnep- és munkaszüne-
ti napon 24 órában. Devecser 
1.500.-Ft/fő/év összeget fizet a 
szolgáltatás igénybevételéért.*

Devecserben jelenleg a De-
vecseri Központi Háziorvosi 
Ügyeletet Fenntartó Társulás 
végzi a felnőttek és gyermekek 
munkaidőn túli sürgősségi el-
látását, amelyhez 29 település 
tartozik.

Az érintett települések 2022. 
december 31. nappal felmond-
ták a társulási szerződést, mivel 
a pápai háziorvosi ügyelethez 
kívánnak csatlakozni. Devecser 
az ellátást önmaga nem tudja 
biztosítani, ezért kíván az ajkai 
háziorvosi ügyelethez csatla-
kozni.

Az élelmiszer- és energiaárak 
nagymértékű növekedése miatt 
januártól emelkednek az okta-

tási és szociális intézményekben 
a térítési díjak. Ezek mértékéről 
is döntött a testület.

Eredménytelenül zárult az 
önkormányzat az „Ajka Város 
helyi menetrend szerinti közös-
ségi közlekedésének közszolgál-
tatási szerződés keretében törté-
nő ellátása” című pályázata. Az 
egyedül pályázó Volánbusz Zrt. 
nem tett a kiíró számára megfe-
lelő ajánlatot. A szolgáltatásnak 
működnie kell, ezért a város leg-
feljebb 2 éves időtartamra ismét 
a Volánbusz Zrt.- t bízta meg a 
feladat ellátásával.

*Frissítés lapzárta után: Az 
érintett önkormányzatok nem 
jelezték a társulás felé a kilépé-
si szándékukat, amely így tör-
vényességi aggályokat vet fel. 
Devecser így törvényességi fe-
lülvizsgálatot kezdeményezett a 
kormányhivatalnál, amelynek 
eredményét várják.

(ta) 
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Veszélyben az egészégügyi dolgozók beígért béremelése

Fokozódik a bizonytalanság
A Facebook népe szerint „Magyarország az ígéret földje…”

 Információk szerint a jövő heti utolsó kormányülé-
sen születhet végleges döntés az egészségügyi szakdol-
gozók béremeléséről. Ha a kabinet jóváhagyja Takács 
Péter egészségügyi államtitkár javaslatát, mintegy 180-
200 milliárd forintos forrásból két részletben 2023 és 
2024 elején nőhet a bérük. Mivel a szakdolgozói bérek-
nek az előzetes sajtóhírek ellenére sem látják a jogsza-
bályi rendelkezését, az új bértáblák nem jelentek meg, 
illetve nem kaptak tájékoztatást a konkrét béremelé-
sekről, azok ütemezéséről, ezért a dolgozókban nő a bi-
zonytalanság, a szakmaelhagyás naponta érzékelhető.

Mi vezetett idáig?
Október végén látott napvi-

lágot az egészségügy átalakí-
tásáról szóló kormányterve-
zet, mely nagy felháborodást 
váltott ki a dolgozók és a szak-
mai szervezetek körében.

A tervezet szerint teljesít-
ménytől függően, 20 száza-
lékkal csökkenhet az orvosok, 
ápolók bére. Ezen kívül a 
munkáltatói jogokat a cent-
rumkórházak gyakorolnák, a 
dolgozók munkaszerződése 
változó telephelyre szólna, így 
oda vezényelhetnék őket, ahol 
éppen szükség van rájuk, azaz 
elvben akár napi háromórás 
utazásra is kötelezhetnék őket.

A jövőben egy megyében, 
egy irányító egészségügyi in-

tézmény működne, a városi 
kórházak a megyei irányítók 
telephelyeiként, társkórház-
ként fogadhatnák a betegeket. 
A központosítás következmé-
nyeként kórházi osztályok, 
szakrendelések szűnhetnének 
meg a társkórházakban, vagy-
is a megyei centrumkórházba 
irányítanák a betegeket. A tar-
tós ápolásra szorulók ellátását 
és az ahhoz tartozó infra-
struktúrát átadnák a szociális 
szférának, tehát a kórházak-
ban működő ápolási osztályo-
kat, az idős betegek gondozá-
sát a szociális ellátókra és az 
egyházakra bíznák.

A tervezetben szerepelt to-
vábbá, hogy az 1200 főnél 
kisebb körzeteket 2028-ig 

megszüntetnék és Budapest 
kivételével, az Országos Men-
tőszolgálatra (OMSZ) bíznák 
az orvosi ügyelet megszerve-
zését, így a feladat ellátását 
jövő év júliusától az önkor-
mányzatoktól az OMSZ ven-
né át. A dolgozók és betegek 
számára számos bizonyta-
lanságot rejtő intézkedése-
ket a régóta várt béremelésbe 
„csomagolták”, mely szerint 
az alap- és középfokú végzett-
ségűeknek átlagosan 32 szá-
zalékos, a diplomásoknak 55 
százalékos emelést javasolnak.

Az egészségügy átalakítá-
sáról szóló csomagról a Ma-
gyar Orvosi Kamara (MOK) 
közleményében fejtette ki, 
hogy nem alkalmas az egész-
ségügyi pálya vonzóvá tételére 
az a javaslat, ahol egy orvos/
szakdolgozó napi 3 órás mun-
kába járásra kényszeríthető, 
nyugdíjas korú kollégák éjsza-
kai munkára kötelezhetőek, 
a bérek pedig 20 százalékkal 
csökkenthetők. Aggályaik kö-
zött szerepelt továbbá, hogy 
egyes rendelkezések további 
felmondásokhoz vezethetnek, 
ami az eleve szakemberhián�-

nyal küzdő egészségügyben 
veszélyeztetné a biztonságos 
betegellátást.

A törvénnyel kapcsolatban a 
szakszervezetek is aggodalmu-
kat fejezték ki. A Magyar Or-
vosok Szakszervezete (MOSZ) 
szerint az egészségügyi ellá-
tórendszer megváltoztatására 
irányuló tervezet súlyos káro-
kat fog okozni az egészségügyi 
munkavállalók és a betegek 
számára is.

Hiába kongatta a vészha-
rangot a MOK és kérték a 
szakszervezetekkel, illetve a 
szakmával történő szélesebb 
körű egyeztetést, a törvény 
benyújtásra került, melynek 
elfogadását 18 órás vita előzte 
meg, amiben az ellenzéki kép-
viselők egész éjjel tartó felszó-
lalásokkal próbálták felhívni 
a figyelmet arra, hogy miért 
tartják elfogadhatatlannak a 
kormány egészségügyi átala-
kítási terveit.

A törvényt 136 igen, 56 nem 
és 1 tartózkodó szavazattal az 
év utolsó ülésnapján végül el-
fogadta az Országgyűlés.

Az elmúlt napokban látott 
napvilágot a hír, hogy kül-

döttgyűlés összehívását kez-
deményezte a MOK, emellett 
4500 orvos nyilatkozott arról, 
hogy hajlandó letétbe helyezni 
a felmondását, 6800-an pe-
dig az önként vállalt túlmun-
ka szerződéseikről állították 
ugyanezt. A válaszadók kb. 
harmada az alapellátásban, a 
többség szakrendelőben, illet-
ve kórházban dolgozik.

December közepén a Füg-
getlen Egészségügyi Szakszer-
vezet (FESZ) levélben fordult 
Pintér Sándor belügyminisz-
terhez, melyben leírják, hogy 
az előzetes sajtóhírek ellenére 
nem látják a jogszabályi ren-
delkezését a szakdolgozói bé-
reknek, az új bértáblák nem 
jelentek meg, illetve nem kap-
tak tájékoztatást a konkrét 
béremelésekről, azok üteme-
zéséről, ezért a FESZ aggo-
dalmát fejezte ki amiatt, hogy 
egyre több munkavállaló él 
az önként vállalt szerződések 
felmondásával, a szakmaelha-
gyás naponta érzékelhető.

Választ még nem kaptak, 
miközben egyre nő a feszültség 
és bizonytalanság az egészség-
ügyi szakdolgozók körében. 

Egészségügyi dolgozók által 
megosztott információk sze-
rint félő, hogy a kormányzati 
ígéretekkel ellentétben még-
sem lesz januártól a beígért 
béremelés az egészségügyi 
szakdolgozóknak, sőt, bizo-
nyos pótlékok (ágazati pótlék, 
ágy melletti pótlék, egyéb ve-
szélyességi pótlékok) is meg-
szűnhetnek jövő évtől.

A Magyar Egészség-
ügyi Szakdolgozói Kama-
ra (MESZK) elnöke szerint 
a közelmúltban többször is 
egyeztettek Takács Péter ál-
lamtitkárral a bérfejlesztésről, 
és ő személy szerint bízik ben-
ne, hogy a januári, a koráb-
ban már jelzett 10 százalékos 
orvosi béremeléssel együtt 
megkapják szakdolgozók is a 
maguk első lépcsőjét. Enélkül 
ugyanis a szakdolgozók jelen-
legi 27 százalékos béraránya 
22 százalékra esne az orvoso-
kéhoz képest.”

Hogy lesz-e szakdolgo-
zói béremelés januártól és az 
mekkora mértékű, legkoráb-
ban a február havi bérpapíron 
derül ki.

V. B. 

Hoppá!
Mi történt?!

 A Fidesz EP-képviselői az LMBTIQ-jogok elisme-
rése mellett szavaztak az Európai Parlamentben? 
Vagy elmozdulást jelez ez az eset a jó irányba, vagy 
csak egyszerű figyelmetlenség az oka a fideszes 
igen szavazatoknak.
Múlt csütörtökön szavazott az Európai Parlament ple-
náris ülése arról a jelentésről (408 igen, 44 nem és 31 
tartózkodás volt az eredmény), amelyet az Európai 
Néppárt romániai EP-képviselője, az RMDSZ-es Vincze 
Lóránt készített a Petíciós Bizottság 2021. évi tanácsko-
zásaival kapcsolatban. A számtalan fontos ügy mellett 
a jelentés hosszan értekezik a magyar kormánypártok 
által egyébként messzire elkerült és tudatosan eluta-
sított LMBTIQ-kérdésről, illetve az érintettek jogainak 
szükséges elismeréséről. A dokumentumban szerepel 
például az az állítás, hogy „fokozott figyelmet kell for-
dítani egy olyan európai jogalkotási aktus elfogadásá-
ra, amely megpecsételi az LMBTIQ+-jogok elismerését”, 
de olyan rész is olvasható a közel negyven oldalas do-
kumentumban, amely arra hivatkozik: jelentős az olyan 
petíciók száma, amelyek a szivárványcsaládok jogai-
nak Unión belüli védelmével foglalkozik, ezügyben fel 
is hívja a jelentés a döntéshozók figyelmét arra, hogy 
konkrét intézkedéseket kell tenniük annak érdekében, 
hogy „biztosítsák az LMBTIQ-családok védelmét”.
Mindez kizárólag azért érdekes, mert ezt a Vincze-je-
lentést a Fidesz európai parlamenti képviselői is 
meglepő módon megszavazták, vagyis egyetértően 
támogatták, holott eddig az volt a gyakorlatuk, hogy 
jelentős parlamenti állásfoglalásokat is képesek vol-
tak elutasítani, ha abban szerepelt a gender, esetleg a 
migráns kifejezés, netán utalás volt benne a nők elleni 
és a családon belüli erőszak visszaszorításáról szóló 
isztambuli egyezmény mielőbbi ratifikálására.
Most azonban vagy radikális fordulatot vettek a Fi-
deszben és az EP-képviselők támogató szavazatai je-
lentős elmozdulást jeleznek a kormánypártok hozzáál-
lásában az LMBTIQ-kérdések kapcsán, vagy egyszerű-
en csak figyelmetlenek voltak és olyat szavaztak meg, 
amelyet az Orbán-rezsim egyébként tiltó listán tart a 
számukra. Reméljük előbbi és nem utóbbi.

U. I. 

Továbbra is a város szolgálatában
 December 26-án, azaz 

karácsony másnap esté-
jén kerül képernyőre az az 
interjú, amit Schwartz Bé-
lával, Ajka polgármesteré-
vel készítettünk. A beszél-
getésben szó esik majd ar-
ról, hogy a polgármester, 
ha lehet, kitér a „leg”-gel 
kezdődő, bulvárízű kér-
dések elő, mint amilyen a 
„legnagyobb sikere”, vagy 
legnagyobb kudarcél-
ménye” 2022-ben… Nem 
mintha nem lettek volna 
meghatározó pillanatok 
az idén is munkája során, 
de az ilyenfajta rangso-
rolás szerinte csak félre-
vezető lehet, s mint ilyen, 
rossz megközelítés.

Egyébiránt szívesen beszélt 
a város dolgairól és nem ke-
rülte ki a legkellemetlenebb 
kérdéseket sem. Elemezte a 
Padragkút elszakadási kezde-
ményezésével kapcsolatban 
kialakult helyzetet és össze-
ségében néhány ember halva 
született ötletének minősítve 
azt. Eddig hivatalos formában 
nem, csak informális csator-
nákon keresztül jutott el hoz-
zá néhány információ, amire 
valóban nem lehet „várat épí-
teni”. Az elszakadást állítólag 
koordináló (híreink szerint va-
lóban létező) előkészítő bizott-
ság még csak próbálkozást sem 
tett az önkormányzattal való 
hivatalos kapcsolatfelvételre. 
(Lapunk próbált ugyan kissé 
elébe menni az eseményeknek 

és összegyűjteni az esetleges 
elszakadás feltételeivel kapcso-
latos információkat, de lehetsé-
ges, hogy éppen ez – tehát a va-
lóság – volt az, ami túlságosan 
is szembe ment a naiv elképze-
lésekkel és az elszakadás párti-
ak kedvét szegte – a szerk.)

Az interjúban szó esett még 
a város nem túl rózsás, de sok 
ötlettel és kreatív megoldá-
sokkal menedzselhető anya-
gi helyzetéről. Az országban 
egyedülálló panelprogramról, 
ami különösen a mai, energi-
aszegény időkben hozza meg 
gyümölcsét, a Torna patak 
rekonstrukciójáról és a város-
ban működő gazdasági tár-
saságok és az önkormányzat 

viszonyáról is. Általában jó 
hír az, hogy a város és a térség 
új országgyűlési képviselő-
je, még ha „narancsszínű” is, 
felkarolni látszik a nagyobb 
projekteket és máris több uni-
ós támogatást csatornázott be 
(háromnegyed év alatt) a vá-
rosi költségvetésbe, mint előd-
je egy teljes ciklus idején.

A beszélgetés vége felé szóba 
került a városban élő, gyakran 
szűkölködő emberek megse-
gítése is, akik a nehéz anyagi 
helyzet ellenére számíthatnak 
az önkormányzat támogatá-
sára. Nemrégiben a képvi-
selő testület megemelte azt a 
jövedelmi szintet, ami után 
már jár az önkormányzati 

támogatás és nem is kevés. A 
kormány által „preferált” 15 
százalék körüli emelések he-
lyett (ne feledjük, az infláció 
szintje az élelmiszerek eseté-
ben súrolja az 50 százalékot!) 
25-26 százalék növekedésben 
gondolkodnak a támogatások 
odaítélésekor, hogy az embe-
rek valóban érezzék a város, 
a közösség gondoskodását. 
Ennek részletei már a jövő év 
elején napvilágot láthatnak.

Összességében nem nézünk 
könnyű év elé 2023-ban, de 
összefogással, egymás iránti 
figyelemmel, könnyebbé te-
hetjük most is életünket.

ASz
(Fotó: Gyarmati)
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A Modern Ajka versenyen is számít a város a nyugdíjasokra

Szépkorúak vidám karácsonya
 Vidáman készültek a város szépkorú lakosai a ka-

rácsonyra az Életet az Éveknek Ajkai Nyugdíjas Klubok 
Egyesületének rendezvényén, aminek december 9- én 
az Ajka Kampusz nagyterme adott otthont. A szövetség 
csaknem 20 éve tartja meg a töretlen népszerűségnek 
örvendő programot.

A nyugdíjas klubok támo-
gatására az idén a város 3 mil-
lió forintot különített el, amit 
még decemberben az ünnepek 
előtt szétoszt a klubok között 
– jelentette be ünnepi kö-
szöntőjében Schwartz Béla. A 
polgármester kérte a nyugdí-
jasokat, hogy tartalékoljanak 
a jövőre induló Modern Ajka 
versenyre, amelyben számí-
tanak a korosztály tagjaira. 
A polgármester Ady Endre 
versének néhány sorát idézve 
szólt karácsony szellemiségé-
ről, majd hozzátette, hogy a 
valóság most más. Az infláció 
23 százalék, a nyugdíj ellen-
ben csak 13 százalékkal emel-
kedik, a tojás és tejtermék ára 
az egekbe szökik, az energia 
árakról már nem is beszélve. 
Ebben a helyzetben mindenki 
igyekszik segíteni és az önkor-
mányzat is megtesz minden 

tőle telhetőt. Tervezik például, 
hogy a lakhatási támogatásra 
jogosultság jövedelemhatárát 
megemelik, hogy még többe-
ket tudjanak ezáltal segíteni. 
A jelenlegi helyzet legnagyobb 
kárvallottjai a nyugdíjasok 
és a gyermekek. A nehezebb 
körülmények között élő csa-
ládban nevelkedők étkezteté-
sében is szeretnének segítséget 
nyújtani.

Karácsony a szeretet ünne-
pe, de nem csak azokat sze-
rethetjük, akik ott vannak 
velünk. Ha egyedül vagyunk, 
gondoljunk szeretteinkre, 
nézegessük legalább a fény-
képeiket. A közösség is me-
legséget hozhat. A nyugdíjas 
egyesületek tagsága csaknem 
700 fő. Egy ekkora közösség-
ben óriási szeretet és erő van. 
A polgármester mindenkinek 
kellemes ünnepeket kívánt.

– Fogjuk meg egymás kezét, 
éljük túl a jelenlegi helyzetet, 
tegyünk azért, hogy elmúljon 
és jobb jöjjön!

Vallerné Horváth Andrea,  a 
szövetség elnöke megköszönte 
az önkormányzatnak, hogy a 
nehéz körülmények ellenére 
is támogatják a működésüket.

A rendezvényen ünnepel-
ték meg a Gyalogló Világnap 
országos versenyben elért 
második helyezést, amel�-
lyel az egyesület az eltelt hét 
év alatt valamennyi dobogós 

helyet begyűjtötte. Nyugdíjas 
Egyesület kategóriában ezzel 
egyedülállónak számít az or-
szágban. A Magyar Szabad- 
idősport Szövetség a sikerek 
láttán pólót és túrabotot aján-
dékozott az ajkai nyugdíja-
soknak és oklevéllel jutalmaz-
ta őket.

A klubok a karácsonyi han-
gulathoz illő versekkel, ze-
nével készültek. A szervezők 
mindenkit kaláccsal és forralt 
borral láttak vendégül.

(ta) 

Schwartz Béla igyekezett erőt önteni a nyugdíjasokba
� (Fotó: Gyarmati)

Osztálykirándulás
pályázati nyereményből

A karácsonyi rendezvényen hirdette ki a Csingeri emlékeim 
gyermek rajzpályázat eredményét a Csingervölgyért Egyesü-
let. A bányász hagyományőrző közösség évek óta meghirdeti a 
pályázatot azért, hogy az Ajkát fejlett ipari várossá tevő iparág, 
valamint a bányászathoz kötődő egyik városrész, Csingervölgy 
iránt felkeltsék az általános iskolások érdeklődését. A helyezése-
ket Krajcsi Tiborné és Padné Szabó Mária zsűritagok állapították 
meg.

A győztes a másodikos Kaufmann Armand lett, a második he-
lyezést Lengyel Roxána szerezte meg, harmadik lett a harmadik 
osztályos Benkő Nóra, mindannyian az Eötvös Loránd-Kossuth 
Lajos Általános Iskola diákjai. A különdíjat Cernák Emília érde-
melte ki, aki Ajkarendekről pályázott. Jutalmuk vásárlási utal-
vány volt.

A legtöbb rajzot beküldött osztály diákjai egy csingeri kirán-
dulást nyernek. A jelenlegi tanévben az Eötvös-Kossuth iskola 
3/A osztályosait látja majd vendégül az egyesület a tanév végén.

(ta) 

A második, a harmadik helyezett és a különdíjas (A győztes 
nem volt jelen a díjátadáson)� (Fotó: Gyarmati)

Interaktív bemutatón
vettek részt a kadétok

 Bemutatót tartott december 14-én a Veszprémi 
Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Technikum 
és Kollégium kadét képzésében részt vevő diákjainak a 
Magyar Honvédség Katonaigazgatási és Központi Nyil-
vántartó Parancsnokság VI. számú Hadkiegészítő és 
Toborzó Központja. A cél az volt, hogy a fiatalok az év 
folyamán megszerzett ismereteiket a gyakorlatban is 
kipróbálhassák. Ezeket az egységes alapkiképzésben 
résztvevő szerződéses katonák is elsajátítják.

A gyakorlat az iskola tágas 
sportcsarnokában zajlott, ahol 
a diákokat négy csoportra osz-
tották, és forgószínpadszerűen 
az összes állomást végigjárták. 
Az egyiken az álcázást, az arra 
való felkészülést mutatták be. 
A diákok az álcaruhákat is fel-
vehették. Az előadóktól meg-
tudták, hogy az álcázás két-
személyes feladat, az egyikük 
különféle, a területen található 
növényeket tehet a ruházatuk-
ra, hogy még életszerűbb le-
gyen az eredmény. Az álcázás-
hoz az arcukat is kifestik, ezt a 
diákok is kipróbálhatták.

A vegyvédelmi ruhát és 
az ahhoz tartozó gázálarcot 
ugyancsak használatba vet-
ték. Megtudták többek között 
azt is, hogy a ruha 24 órán át 
biztosítja viselője védelmét. 
Megakadályozza, hogy a vegyi 
anyagok a bőrön, szemen, lég-
zőszervekben kárt okozzanak. 
A felszereléshez tartozik egy 
lakmuszpapír készlet, amely 
kimutatja, ha egészségre káros 
vegyszerek vannak a levegő-
ben.

A harmadik állomáson egy 
újfajta fegyvert nézhettek 
meg, tanulmányozhatták an-

nak alkatrészeit, működését. 
A negyedik állomás az önvé-
delem volt, ahol gyakorlókés-
sel és fegyverrel sajátították el 
az önvédelem fogásait.

Soós Gyula alezredes kér-
désünkre elmondta, hogy a 
bemutatón látszott, hogy jó 
felkészítést kaptak a diákok. 

Ilyen nagy létszámú kadét 
képzés nincs is máshol az or-
szágban. Tevékenységüket a 
Honvédelmi Minisztérium-
ban is elismerik, ezért egyre 
gyakrabban kapnak meghí-
vást programokra, hogy bő-
víthessék az ismereteiket.

(ta) 

A vegyvédelmi köpeny felvétele korántsem egyszerű feladat. 
Legény (leány) legyen a talpán, aki fél óránál tovább kibírja 
benne� (Fotó: Gyarmati)

Gyepesi karácsony
 Két év után ismét felhangzottak a karácsonyi versek 

és dalok a bakonygyepesi művelődési házban a Pék At-
tila önkormányzati képviselő és a Gyepesi Örökségünk 
Egyesület tagsága által szervezett programon decem-
ber 14-én. A műsorvezető Grőberné Adorján Renáta volt. 
Áment Márton, a Gyepesi Örökségünk Egyesület elnöke 
kérdésünkre elmondta, hogy a házigazda minden évben 
az egyesület nyugdíjas klubja, a műsort a generációk 
közti kapcsolat erősítése jegyében szervezték.

A műsorban Jagadits Eszter Dzsida Jenő Itt van a szép kará-
csony című versét szavalta, Rábaközi Jánosné Élő Éva Mária Bet-
lehemi csillag című versét mondta, Horváth Zsófia fuvolán adott 
elő karácsonyi dalokat, Pék Ramóna énekelt. A nyugdíjas klub 
műsorában Illés Barnabás és Grőber Mátyás működött közre. 
Pék Attila és felesége Pékné Nyirő Anita karácsonyi dalokkal 
adott elő.

A közösség a várostól kapott karácsonyfát már feldíszítette, 
és közösen várták a Mikulást is a szabadtéri színpadon, akinek 
nagy sikere volt.

(ta) 

Áment Márton meggyújtja az Öröm gyertyáját
� (Fotó: Gyarmati)

Gyermekrajz pályázat a BCSE-nél
Csillagászati élményeim a Bakonyi Csillagászati Egyesületnél 
címmel ír ki rajzpályázatot 2-6 osztályos általános iskolások 
részére az alapításának 5. évfordulóját ünneplő egyesület. A 
résztvevőktől annak rajzos formában való kifejezését várják, 
hogy milyen programon vettek részt, mit tanultak, miben 
gazdagodtak azon. Az egyesület az ország minden megyé-
jében tartott bemutatót a Tapintható Univerzum elnevezé-
sű egyedülálló projekttel. Meteorit bemutatót, előadást sok 
helyen tartott, Űrbatyut is több helyszínről bocsátott fel. Egy 
pályázó csak egy rajzot adhat be, amely bármilyen techniká-
val készülhet, a bakonyicse@gmail.com e-mail címre. Bekül-
dési határidő 2023. február 24.
Eredményhirdetés március 20-án lesz, a nyertesekre egy-
egy LEGO készlet vár.� (ta) 

Ajkai versírók adventi ajándéka
Teltházat vonzott ismét 

a Szépírók Társasága és a 
Bodza együttes műsora ad-
vent harmadik vasárnapján 
a Városi Múzeumban. A ze-
nészek és írók családtagjain, 
barátain kívül, művészet-
kedvelők is érkeztek. Ora-
vecz Edit szervező köszöntő-
jét követően a középiskolás 
Poczai Dávid Ady Endre Kis 
karácsonyi ének című versét 
mondta el. A műsorban el-
hangzott az ajkai Ország-Kó-
nya Júlia egyik megzenésített 
verse is. A Szépírók közül D. 
Makkay Mária Szeretni jó és 
Pereg az eső és az élet, című 
saját versét mondta el. Hor-
váth Sándorné Karácsony, 

Fábián Sándor Várakozás és 
Karácsonyvárás, Némethné 
Péntek Zsófia Adventi gyer-
tya üzenete, Trinfuj Mihály 
Helyzetjelentés, Józsa Károly 
Karácsonykor, Oravecz Edit 
Csend című költeményét 
hallhatták az érdeklődők. 
Bakonyi Zoltánné Karácso-
nyi bejgli című írását olvasta 
fel. A Bodza együttes tagjai 
ünnepi hangulatú dalokat 
szólaltattak meg hangszere-
ken. Zárásként a közönség-
gel együtt énekelték a Kis-
karácsony, nagykarácsony 
című dalt, majd a szervezők 
mindenkit vendégül látták.

(ta) 
Hangulatos este volt, az adventhez méltó� (Fotó: Gyarmati)
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Hirdetmény
Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2022. de-
cember 15-i rendkívüli ülésén a következő rendeletet al-
kotta:
39/2022. (XII.16.) rendelete Ajka város fizető parkolási 
rendszerének szabályozásáról szóló 18/2021. (IX.28.) ön-
kormányzati rendelet módosításáról
Kihirdetés napja: 2022. december 16.
A rendelet hiteles szövege az Ajkai Közös Önkormányzati 
Hivatalban megtekinthető.

Dr. Jáger László
címzetes főjegyző

Felhívás az újdörögdi gyakorló- és lőtéren
zajló katonai tevékenységekről

A Magyar Honvédség Bakony Harckiképző Központ (MH 
BHK) értesíti a lakosságot, hogy Újdörögd gyakorló- 
és lőtéren 2023. január 17-19., január 30-31., valamint 
február 1-10. napokon éleslövészetek és egyéb katonai 
tevékenységek zajlanak.

Az MH BHK kéri figyelembe venni, hogy a lövészetek és 
katonai tevékenységek ideje alatt a lőtér területén tör-
ténő tartózkodás fokozottan baleset- és életveszélyes, 
valamint TILOS!
A lő- és gyakorlótér területére a belépés szigorúan en-
gedélyhez kötött! Az MH BHK kezelésében lévő honvéd-
ségi területre való engedély nélküli belépés eljárást 
von maga után!
A kiadott engedélyek a lövészetek és gyakorlatok, kato-
nai tevékenységek idejére nem érvényesek!

Tájékoztató
igazgatási szünetről

Ajka Város Önkormányzata legutóbbi testületi ülésén ha-
tározatot hozott igazgatási szünet elrendeléséről.
Ennek megfelelően 2022. december 22-től 2023. január 
6. napjáig az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal ZÁRVA 
TART, kizárólag halotti ügyintézési ügyeletet biztosít az 
alábbi időpontokban:
2022. december 27-én 12.00-13.00 óráig
2022. december 29-én 12.00-13.00 óráig
2023. január 3-án 12.00-13.00 óráig
2023. január 5-én 12.00-13.00 óráig.
Az igazgatási szünetet követő első ügyfélfogadás idő-
pontja:
2023. január 9., hétfő: 8.00-15.30 óráig.

Köszönjük megértésüket!

	 Schwartz Béla	 Dr. Jáger László
	 polgármester	 címzetes főjegyző

Szünetelő
kormányablakok

December 22. és január 6. között a kormányablakok is 
zárva tartanak - néhány kivétellel -, mivel a kormányzati 
igazgatási szünet alatt is biztosítaniuk kell okmányiro-
dai, szociális és gyámügy, családvédelmi, áldozatsegíté-
si és pártfogói felügyelői, fogyasztóvédelmi, élelmiszer-
lánc biztonsági és állategészségügyi, növény-egészség-
ügyi, népegészségügyi és munkavédelmi feladataikat.
Mindezek – a családvédelmi szolgálat kivételével – az 
igazgatási szünet alatt csak a megyeszékhelyen lesznek 
elérhetők. Az aktuális tudnivalókról a kormanyhivatal.
hu oldalon tájékozódhatnak az ügyfelek.

150 éves az ajkai vasút
 Október 3-án ünnepelhettük meg ezt a kerek évfor-

dulót, majd két hét múlva, 15-én emléktáblát is avat-
tunk a vasútállomás épületén. Felismerve, hogy ennek a 
150 év előtti eseménynek milyen meghatározó szerepe 
lett az ajkai iparvállalatok megszületésében és fejlődé-
sében, a Városi Bélyeggyűjtő Kör kibővítette a tervezett 
ipartörténeti sorozatát egy 9. darabbal, amit ennek az 
évfordulónak szentel.

A bélyegen a „Csingervölgy” 
mozdony fotója látható a mai 
helyén és állapotában. (A fotót 
Lukonics Hajnalka készítette.) 
A mozdonyt 1890-ben gyártot-
ták a monarchia osztrák terü-
letén és hosszú-hosszú éveken 
át szállította az üres és szénnel 
megrakott vagonokat az ajkai 
állomás és a csingeri bánya kö-
zött. Ezt követően még néhány 
MÁV állomáson használták to-
latásoknál, utoljára a miskolci 
Tisza pályaudvaron. 1978-ban 
„nyugdíjazták”, majd Kismaro-
son volt kiállítva múzeum-moz-
donyként. Innen került méltó 
helyére, a Csingervölgybe. Ál-
lapotát megőrzik, környezetét 

rendben tartják a helyi közös-
ségek.

Az alkalomra alkalmi boríték 
is készült, melyen az évforduló-
ra utaló cím alatt a két évszám 
látható (1872 és 2022), az akkor 
érvényes vasúti logó és az ajkai 
állomás épületének fotója az 
eredeti és a mai állapotában. Az 
eredeti állapotot egy XX. század 
eleji képeslap dokumentálta. Az 
akkori Nyugati Vasút állomás-
épülete sajnos alig ismerhető fel 
a mai fotón, pedig ugyanarról az 
épületről készült.

A vasút és az ajkai iparvállala-
tok szoros kapcsolata 1873-ban 
kezdődött, amikor üzembe he-
lyezték a csingeri bányáig tartó 

iparvágányt. Ennek közvetíté-
sével a csingeri szén sok felhasz-
nálót tudott ellátni fűtőanyag-
gal, nem csak Ajka területén. 
Egy másik alkalmi boríték, ami 
szintén most készült, azt illuszt-
rálja, hogy az elsőt követően 
mely cégek és vállalatok kap-
csolódtak rá az ajkai állomásra 
iparvágányok révén: üveggyár, 
téglagyár, mészmű, Jókai- és 
Padragi-szénbánya, kislődi, ha-
limbai és ajkai bauxitrakodók, 
szénosztályozó, erőmű, tim-
földgyár és alumíniumkohó, 
zagytéri fa- és vastelep. Van-
nak olyan feljegyzések is, hogy 
a Nirnsee birtokra is kiterjedt a 
hálózat. A mangánbánya utolsó 
éveiben az úrkúti mangánércet 
is a felsőcsingeri rakodón tették 
vasútra.

A csúcsidőszakban (80-as, 
90-es évek) ez az állomás évente 
több mint 1.000.000 tonna árut 
indított és fogadott, ami orszá-
gos viszonylatban is jelentős 
teljesítménynek számított. Az 
ajkai termékek irányvonatokon 

dübörögtek keletre, a Szovjet-
unióba és nyugatra, az NSZK-
ba.

A gazdasági viszonyok jelen-
tős változása, főleg a rendszer-
váltást követő időszakban, több 
ajkai iparág leáldozását eredmé-
nyezte, ezzel együtt a szárny-
vonalak nagy része fölöslegessé 
vált és használaton kívül, illetve 
bontásra került.

Az érdeklődők tájékoztatásá-
ra közöljük, hogy a Bélyeggyűj-
tő Kör páratlan hét csütörtökön 
17 órakor tart összejövetelt a 
VMK József Attila utcai épüle-
tében, ahol igényelni lehet a so-
rozat bélyegeit.

A sorozatban már korábban 
megjelent a szénbányászatra, 
kriptongyártásra és a vízimol-
nárságra emlékező bélyeg. Az 
ipartörténeti sorozat további 
darabjai a rádió- és tv-gyártás, 
üveggyár, timföldgyár, alumí-
niumkohó és erőmű évfordulói-
hoz fognak kapcsolódni.

LG 

Angolul ismerkedtek
Amerikával a bánkisok

Öt rendhagyó angolórán ve-
hettek részt az Ajkai Gimnázi-
um Technikum Szakképző Is-
kola Általános Iskola Sportis-
kola és Kollégium Bánki Do-
nát Intézményegysége nyelvi 
előkészítős és emelt szinten 
angol nyelvet tanuló diákjai 
december második hetében. 
Pénteken az American Corner 
Veszprém (a megyei könyvtár-
ban működő nyelvi központ, 
magyarul Amerikai Kuckó a 
neve) vezetője, Falussy Boglár-
ka nemzetközi referens tartott 
angol nyelven három tanórát.

Ő már a pandémia előtt is 
járt az iskolában, akkor az 
amerikai egyetemen tovább-
tanulási lehetőségekről tartott 
tájékoztatót. Elmondta, hogy 
van olyan ösztöndíj, amit már 
a középiskolások is igénybe 
vehetnek. Falussy Boglárka 
most kétféle programmal ké-
szült. A kezdőknek a mobil-
telefon segítségével játszható 
Kahoot kvízzel, a haladóknak 
pedig Washington DC-ről és 
New York-ról tartott bemuta-
tóval, saját fényképei alapján. 
Többek között beszélt a híres 
felhőkarcolókról, a nagyvá-
ros parkjairól, múzeumairól 
és más kulturális intézmé-
nyeiről, a hidakról és több, 
New York jelképének számító 
épületről, szoborról, például a 
Szabadság-szoborról, Ellis Is-
landről, a Times Square-ről, a 

Grand Central vasútállomás-
ról és a metróról.

A játék során csoportokban 
dolgoztak a tanulók, és több 
érdekes vagy éppen meglepő 
dolgot is megtudhattak. Sok-
féle témakört felöleltek a kér-
dések, jól jött, ha valaki jártas 
a történelemben, a földrajzban 
vagy otthonos az amerikai 
kultúrában. Szó esett példá-
ul a rabszolgaság eltörléséről, 
amerikai elnökökről, a nők 
szavazati jogáról, arról, hogy 
a Grand Canyonban egy falu 
is található, hogy hagyomá-

nyosan a Rockefeller Center-
ben állítanak fel egy hatalmas, 
pompás karácsonyfát, melyet 
több tízezer égő díszít. (Itt ta-
lálkozott családjával a sokak 
által ismert és kedvelt a Ma-
caulay Culkin által alakított 
Kevin McCallister karakter a 
Reszkessetek betörők! című 
filmben.)

Az ő közvetítésével érkezett 
a Bánkiban az amerikai Mi-
chael Capardi is, aki Fulbright 
ösztöndíjjal jött Magyaror-
szágra, és amellett, hogy a 
Pannon Egyetemen tanít, az 

Amerikai Kuckó rendezvé-
nyein is szerepet vállal.

Michael a haladó cso-
portoknak tartott előadást 
Pennsylvania-ról, ahonnan 
származik. Az előadás végén 
lehetőség nyílt kérdéseket is 
feltenni. Kiderült, hogy Mi-
chael magyar gyökerekkel 
rendelkezik, nagyszülei 1956-
ban vándoroltak ki Sopron-
ból. Néhány szót, például tud 
is magyarul. A diákok, előa-
dása végén, számos kérdéssel 
fordultak hozzá.

(ta) 

Nyelvtanulás és egy új világ felfedezése: „two in one…”� (Fotó: Gyarmati)

Az AVAR Ajka honlapjáról
Tisztelt Ügyfeleink!

Tájékoztatjuk Önöket, hogy a közeledő ünnepek alatt a lakossági és közületi hulladékszállítási 
szolgáltatás a megszokott menetrend szerint történik.
Gyűjtőjáratos kollégáink ezeken a napokon is folyamatosan végzik feladatukat, a járatrend szerin-
ti szolgáltatási helyeken a települési hulladék, valamint a házhoz menő szelektív hulladékgyűjtő 
edények kiürítése is megtörténik.
Kérjük, hogy az edényeket ezeken az ürítési napokon is reggel 06:00 óráig helyezzék ki ürítésre.
Személyes és 06-88/748-038 számon hívható telefonos Ügyfélszolgálatunk. Hulladékudvarunk hét-
fő kivételével minden hétköznap 7-12 h-ig lesz nyitva.
2023. január 2-től a megszokott ügyfélfogadási, illetve nyitvatartási időben várjuk kedves Ügyfe-
leinket.
Minden munkatársunk nevében Áldott Karácsonyi Ünnepeket és sikerekben gazdag Új Esztendőt 
kívánunk!
Együtt többet tehetünk környezetünk megóvásáért!

„AVAR AJKA” Nonprofit Kft.



ASZ52022. DECEMBER 23.

A hírek világa és a ránk leselkedő csapdák
 Az újságolvasóknak is szóló szabadegyetem máso-

dik foglalkozását Lékó Sándor, lapunk főszerkesztője 
tartotta. A központi téma ezúttal az volt, hogyan külön-
böztessük meg egymástól az ál- és valódi híreket. Az 
előadás elérhető az Ajkai szó online Facebook oldalon.

Az előadás egy fajta „beava-
tással” kezdődött. A jelenlé-
vők megismerhették, hány féle 
tulajdonsággal kell rendelkez-
nie egy profi újságírónak. Le-
gyen felkészült, legyen otthon 
a (magyar) nyelvtanban, jó, 
ha kíváncsi, ha közlési vág�-
gyal rendelkezik, van saját 
véleménye, jók a kapcsolatai, 
stílusérzéke és sajátos stílusa 
van, empatikus, vagyis szíve-
sen meghallgatja mások vé-
leményét – és mindez csak a 
jéghegy csúcsa. Egy szakértő 
például néhány éve összesen 
58 ilyen tulajdonságot állított 
össze.

A felsoroltak között nincs is 
benne a sziklaszilárd szakmai 
tudás, aminek csak egyik ele-
me az újságírói műfajok isme-
rete.

Minden újságírói műfaj (és 
újság, szerkesztett portál, tv 
hírműsor) alapja maga a hír, 
ami lehet valódi és félrevezető, 
vagyis álhír, attól függően, mi 
a szándéka a hír közlőjének. 
(Erről szólt az első előadás). 
Most az előadó a hírrel szem-
ben támasztott „technikai” 
követelményeket sorolta fel.

Hír az, ami újdonságérték-
kel (vagy hírértékkel) rendel-
kezik a befogadó számára és 
megtudjuk belőle ki (angolul: 
Who), mikor (When), mit 
(What) és hol (Where) csi-
nált és mindezt hogyan (How) 
tette. Ebből ered a klasszikus 
4W+H formula, ami minden 
hírből kihámozhat. Ha ennél 
többet is megtudunk a közlés-
ből, akkor már kifejtett hírről 
beszélünk.

Végsősoron egy definíció 
szerint a hír olyan ellenőrzött, 
hiteles forrásból származó in-
formációk összessége, ami a 
népesség egy nagyobb részét 
érinti, és az újságírói munka 
szakszerű kutatásaként jön 
létre.

Természetesen mindez 
unalmasan hathat az újságol-
vasó számára, aki készen kap-
ja ezeket a közléseket, de bos�-
szankodni tud, ha valamelyik 
elem kimarad a hírből. Példá-
ul megtudjuk, ki, mikor mit és 
hogyan csinált, de nem derül 
ki, hogy mindez hol történt… 
Sajnos ilyen szakmai hibák 
szinte minden nap előfordul-
hatnak.

Az előadó kitért a hírér-
ték fogalmára is. A hírérték 
egy, a hétköznapokban, de az 
újságírószakmában is hasz-
nálatos fogalom. Közvetle-
nül arra utal, hogy az adott 
médium olvasói számára 
milyen jelentőséggel bír az 
adott információ, de áttétele-
sen a sajtótermék - legyen az 
televíziós híradó, nyomtatott 
lap, rádiós hír vagy interne-
tes újság – „eladhatóságára”, 
vagyis várható nézettségére, 
hallgatottságára, olvasottsá-
gára is levonható következ-
tetés.

Ebből is látszik, hogy a 
hírérték „lapról-lapra” változ-
hat. Ami hír egy helyi újság-
ban, nem biztos, hogy értékes 
információ egy országos vagy 
megyei napilapban. Meghatá-
rozza viszont, hogy egy adott 
információnak hol a helye. 
Például a nyomtatott újság 

első oldalán, vagy valamelyik 
belső oldal – alján…

A hír értékét sok minden 
befolyásolhatja. Például fon-
tos szempont az aktualitás, a 
meglepő erő. Érdekes lehet, 
kik szerepelnek benne (híres, 
v. ismert emberek, befolyá-
sos politikusok, sportolók, 
színészek, képzőművészek, 
vloggerek…)? Hány embert 
érint? (tömeges esemény, vagy 
sokakra hatnak a következ-
ményei…, kár, konfliktus, 
normasértés foka). Milyen 
hatással lehet az életünkre 
(drágább lesz, megfulladunk 
tőle, nem kell ezentúl fűteni, 
stb…). Fontos a történés föld-
rajzi közelsége is, hiszen a tá-
voli, mégoly fontos eseménye-
ket kiszoríthatják az újságból 

(az internetes portálokon hát-
rébb sorolhatják) a közeli, bár 
másoknak kevésbé fontosnak 
tűnő események.

Az előadó külön fejezetet 
szentelt az álhírek osztályo-
zásának. Egy felosztás szerint 
vannak közöttük úgynevezett 
kamuhírek, „vegytiszta” pro-
paganda hírek, elfogult hírek, 
áltudományos hírek, összees-
küvés elméletek, ironikus (sza-
tírikus) hírek, kattintásvadász 
hírek és egyszerű téves infor-
mációk is. Ez utóbbiak persze 
nem álhírek, mert hiányzik 
belőlük a megtévesztés szán-
déka. (A többiből nem.)

Az álhírgyártók eszköztára 
szinte kimeríthetetlen. Megje-
lentetnek részben igaz, de fél-
revezető híreket, vagy írhat-

nak létező fotók alá félreve-
zető információkat. Megesik, 
hogy a „hírből” egyetlen szó 
sem igaz, erre bőven találunk 
példákat az Interneten.

Fontos, hogy olyan forrá-
sokból tájékozódjunk, ame-
lyek kivívták a bizalmunkat, 
határesetekben viszont mó-
dunkban áll ellenőrizni egy-
egy „bombasztikusnak” szánt 
hír valóság tartalmát (urban-
legends.hu, lakmusz.hu).

Érdemes elgondolkodni 
William Randolph Hearst 
amerikai sajtómágnás meg-
állapításán, aki egyszer úgy 
fogalmazott, hogy „Hír az, 
aminek a kinyomtatását va-
laki meg akarja akadályozni; 
minden más – hirdetés”.

ASz 
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A szabadegyetem második foglalkozására a Kampusz tükrös 
termében került sor� (Fotó: Gyarmati)

A bulvársajtó elsősorban a példányszám növelésére közöl „kattintásvadász” híreket� (Fotó: 
Gyarmati)

Idegen nyelvi
verseny a Bródyban

Az Ajkai Bródy Imre Gimnázium idegen nyelvi munkakö-
zössége 1996. óta szervez a város és a környék általános 
és középiskolái számára idegen nyelvi versenyt. Kezdet-
ben angol, német és francia nyelvből. 2003-ban az isko-
la fennállásának 50. évfordulójára idegen nyelvi előadói 
versenyt hirdettünk, 2006-tól hallott szövegértési versenyt 
rendeztünk, 2010-től „Virtuális barangolás” címmel olyan 
feladatokat adtunk a jelentkező csapatoknak, amelyekhez 
az internetet is lehetett használni. Két év kényszerszünet 
után számos általános és középiskolából jelentkeztek a 
versenyzők, hogy angol és német nyelvből több kategóriá-
ban összemérjék tudásukat az idei versenyen.
A nyelvi versenyre jelentkező negyven csapat tanulója 
nem csak azt bizonyította, hogy a célnyelvet jól elsajá-
tította, hanem azt is, hogy a tanulók fel tudják használni 
más tantárgyak keretében szerzett ismereteiket is a fel-
adatok megoldása során.
Többek között Berlin, Bréma nevezetességei, a bajor dia- 
lektus, mesék és országismeret autentikus szövegekben, 
dalszövegek megértése szerepelt a német nyelvi feladatok 
között, ezeket a legtöbb csapat eredményesen megoldotta.
Az angolosok „Superheroes” témakörben vetélkedtek 
három korosztályban. A feladatok egyik csoportja a nép-
szerű MARVEL-filmek világából merített. A legidősebbek 
bemelegítésként szuperhősökről szóló videoklipet néz-
hettek, miközben a hozzá tartozó dalszöveg hiányzó kife-
jezéseit próbálták elcsípni. Ezután rejtvénnyel birkóztak, 
majd a filmek és hőseik összekapcsolása volt a feladatuk. 
Hogy azok se kerüljenek hátrányba, akik kevésbé járato-
sak a mozi világában, egyéb hétköznapi hősök érdekes, 
különleges történeteinek olvasása során is bizonyíthat-
ták kiemelkedő nyelvi tudásukat.
A versenyen kiemelkedő teljesítményt nyújtottak a kislő-
di, a városlődi, a Bánki, a Fekete-Vörösmarty, a szentgáli 
és a házigazda Bródy iskola diákjai.

Ajkai Bródy Imre Gimnázium
idegen nyelvi munkaközössége

Ünnep
Csikólegelőn

A Szent Cecília Kórus tag-
jainak karácsonyi dalaival 
készültek lelkileg a közelgő 
ünnepekre mindazok, akik 
részt vettek a Csikólegelői 
Baráti Kör tagjai által szer-
vezett programon december 
19-én. A hatalmas, fényfü-
zérrel díszített fenyőfa mel-
lett daloltak a kórustagok. 
Néhányan a résztvevők kö-
zül csillagszórót gyújtottak. 
Minden korosztály képvisel-
te magát. Elmentek a nyug-
díjas klub tagjai és a gyerme-
kes családok is. Pethő Anita, 
a kör vezetője köszöntőjében 

elmondta, hogy az Ajka 60 
programsorozat keretében 
nyert összegből még 13 mil-
lió forint megvan, amelyet 
a közösségi térre és prog-
ramokra fordítanak. Jó, ha 
van egy összetartó közösség, 
amelynek tagjai támogat-
ni tudják egymást. A már 
elkészült elemeket sokan 
használják, amely által a kö-
zösség épül. Pethő Anita re-
ményét fejezte ki, hogy a kö-
vetkező év jobb és program-
dúsabb lesz. A műsor után 
a közösségi házban minden 
résztvevőt megvendégeltek.

(ta) 

Meghitt várakozás Csikólegelőn� (Fotó: Gyarmati)

Óvárosi karácsony
sok vidám résztvevővel
Évről évre egyre többen érkeznek a város minden részéről az 

Óvárosi karácsonyra, amelyet Dorner László alpolgármester, az 
Óváros és a Bányásztelep önkormányzati képviselője és barátai 
szerveznek már több, mint 10 éve. A programra civil szerveze-
tek, magánszemélyek, vállalkozások ajánlják fel segítségüket. 

Megtisztelő, hogy több rendezvény van a városban, mégis 
hozzánk jöttek - szólt köszöntőjében Dorner László, aki kifejezte 
köszönetét a támogatóknak.

Schwartz Béla polgármester ünnepi köszöntőjében gratulált 
Dorner Lászlónak a rendezvényhez. Megfogalmazta, hogy az 
idén szerényebb a karácsony, mint az elmúlt években, ez látszik 
a fényeken, az embereken, a városon, az országon. Most az ener-
giáról szól minden, a költségekről, a gondokról, a problémák-
ról. A közösségekben ott van a melegség, az emberi kapcsolatok 
fontosak, igyekezzünk embertársainkat közelebb hozni egymás-
hoz. Élvezzük az életet és bízzunk abban, hogy lesz még szebb 
Magyarország, jobb világ.

(ta) 
(Fotó: Gyarmati)
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Az ajkai Nagy László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár programjai

December 23-ig munkanapokon 9.00-17.00 óráig, szom-
baton 9.00-15.00 óráig Szabó László Zoltán szobrászmű-
vész kiállítása a művelődési központ kiállítótermében.

December 23-án 18.00 órakor Hidasi Réka és barátai 
Csengő dallamok című karácsonyi koncertje a művelő-
dési központ színháztermében.

December 27-én 14.00 és 19.00 órakor a Pannon Vár-
színház A Pál utcai fiúk előadása a művelődési központ 
színháztermében. (Minden jegy elkelt!)

December 31-én 22.00 órától 02.00 óráig Szabadtéri 
szilveszteri buli az Agorán DJ Herendivel és DJ Antonio-
val.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2022. december 22 – december 28.
Avatar - A víz útja 2D – amerikai fantasztikus akciófilm, 
kalandfilm, 192 perc (12) - vetítési időpontok: péntek, va-
sárnap, kedd 20:00.

Avatar - A víz útja 3D – amerikai fantasztikus akciófilm, 
kalandfilm, 192 perc (12) - vetítési időpontok: csütörtök, 
hétfő, szerda 20:00, péntek, vasárnap, kedd 16:30.

Csizmás, a kandúr: Az utolsó kívánság 2D – amerikai ani-
mációs vígjáték, kalandfilm, 100 perc (12) - vetítési idő-
pontok: csütörtök, hétfő, szerda 15:00, valamint szombat 
10:00 és 14:00.

I Wanna Dance with Somebody – Whitney Houston törté-
nete 2D – amerikai életrajzi dráma, zenés film, 146 perc 
(12) - vetítési időpontok: csütörtök, hétfő, szerda 17:00.

Teddy Mackó karácsonya 2D – norvég családi film, 89 
perc (6) - vetítési időpontok: péntek, vasárnap, kedd 
14:30, valamint szombat 12:00.

POSTALÁDÁNKBÓL

Csiszolatlan Gyémántok
a Bogáncs gyermekkönyvtárban

 A Hétszínvirág óvoda te-
hetségműhelyeibe járó gyer-
mekek gazdagító progra-
mon vettek részt december 
9-én a Bogáncs gyermek-
könyvtárban. Az eseményt 
Lászlóné Remetei Angéla 
óvodapedagógus, az Ajkai 
Tehetségsegítő Tanács tit-
kára készítette elő, Fülöpné 
Kápli Katalin a Csiszolatlan 
Gyémántok Tehetségpont 
koordinátora, Mizeri Krisz-
tina és Nagy László műhely-
vezetők segítségével. Erről 
küldött beszámolót az egyik 
szervező.

A tehetségműhelyekbe olyan 
gyerekeket válogatunk, akik-
ben valamely képesség kima-
gasló fejlettségi szintet mutat, 
amit, irányítottan és komoly 

odafigyeléssel gondozunk. Az 
óvodapedagógusok feladata 
mindennek a felismerése és a 
szülőkkel együtt annak gon-
dozása. Tudni kell átadni a 
tudást és tudni kell motiválni 
a gyermekeket. Felelősségteljes 
és szép feladat ez.

A gazdagító programok cél-
ja a képességek fejlesztése és a 
műhelymunka tervezett ele-
mein túl, több lehetőség kíná-
lata a tudásuk alkalmazására, 
a feldolgozási és kritikus gon-
dolkodás fejlesztése, a gyer-
mekek érdeklődési körének 
tágítása továbbá a gazdagítás 
keretében csoportos tevékeny-
ségek során az alkotómunká-
hoz szükséges gondolkodási 
és érzelmi készségek alakítása. 
Ezek a gazdagító programok 

elmélyült és részletes tudás- és 
ismeretszerzésre adnak lehe-
tőséget, ami egyben jó szóra-
kozás is a gyerekeknek.

Karácsony ünnepének kö-
zeledtével a könyvtárban 
megidéztük az ünnepet Ernst 
Theodor Amadeus Hoffmann 
író, a Diótörő és az Egérki-
rály című meséjével. A me-
sék zenei aláfestéssel kísért 
diavetítésével Gombos Anikó 
és Herbert Anita gyermek-
könyvtárosok léptettek át 
bennünket a Cukorországba. 
Szebbnél szebb történeteket 
hallhattunk Marikáról, a Dió-
törőről, a gonosz egerekről, az 
illusztrációkkal teli könyvek 
nézegetésével, játékkal, színe-
zéssel és Csajkovszkij csodá-
latos zenéjének hallgatásával. 

Rácsodálkoztunk a kecses és 
szép balettmozdulatokra, a 
gyönyörű Marika tánca által. 

A mese a karácsony han-
gulatát hozta el nekünk Ad-
vent második hetére, amely a 
várakozást még izgatottabbá 
tette. Nagy örömünkre szol-
gál, hogy az ilyen kezdemé-
nyezések nem csak a gyerekek 
tehetségének kibontakozta-
tásában járnak jó példával, 
hanem a könyvszeretet felé is 
teszünk egy lépést ezzel. Az 
igényes zene, a szépen illuszt-
rált mesekönyvek, a varázsla-
tos történet nem felejtődik el, 
hanem épül általuk valami a 
gyermekekben, ami jó és igaz.

Nagy László 
óvodapedagógus

Karácsonyi koncert Hidasi 
Rékával és Süle Zsolttal

Szeretettel várjuk Önt, kedves családját, barátait, is-
merőseit Hidasi Réka és zenésztársai Csengő dallamok 
című karácsonyi koncertjére a Nagy László Városi Műve-
lődési Központ színháztermébe december 23-án 18.00 
órakor.
Sztárvendég: Süle Zsolt dalszerző, szövegíró, zenész, 
előadó.
Zenekar: Szalai Péter (dob), Koppány Zoltán (basszusgi-
tár/nagybőgő), Hidasi Ákos (szólógitár), Sári Attila (zon-
gora).
Jegyek a Városi Művelődési Központ információs pultjá-
nál 1000 Ft-ért válthatók.

Generációk 
együttműködése

a szeretet jegyében

A karácsonyi felkészülés 
jegyében zajlottak a Szeretet 
hete programjai a Zöldikék 
óvodában advent harmadik és 
negyedik hetében. A generáci-
ók közti együttműködés kere-
tében nagyszülők érkeztek az 
egyik nap, akik meséltek ar-
ról, hogyan ünnepelték a ka-
rácsonyt gyermekkorukban, 
majd papírból közösen kará-
csonyfadíszeket készítettek.

A Veszprémi Szakképzési 
Centrum Szent-Györgyi Al-
bert Technikum és Kollégi-
um 10. évfolyamos pék-cuk-
rász és végzős kisgyermek-
gondozó diákjai különféle 
mézeskalácsokat sütöttek az 
iskolában, amit ott helyben 
az óvodában a csoportokkal 
cukormázzal díszítettek. Így 

hazavihető ajándék lett belő-
lük.

Minden adventi hétfőn 
meggyújtottak egy gyertyát 
az adventi koszorún, majd 
feldíszítették a Bányásztele-
pen a közösségi karácsonyfát. 
Tartós élelmiszer adományt is 
gyűjtöttek a nehezebb körül-
mények között élő óvodások 
családjának.

A téli szünet előtti utolsó 
napon ünnepi műsort adnak a 
gyerekek a szülőknek. Marton 
Lívia óvodavezető helyettestől 
megtudtuk, hogy a négycso-
portos intézményben csalá-
dias környezetben zajlott az 
ünnepvárás. A Szeretet heté-
ből hagyományt szeretnének 
teremteni.

(ta) 

Közösen díszíti a mézeskalácsot az óvodás és a középiskolás
� (Fotó: Tisler)

Szeretettel várják 
sorstársaikat az Ajkai 

Látássérült Klub tagjai
 Az Ajkai Látássérült Klub megfogyatkozott létszám-

mal, de nagy lelkesedéssel várja a városban és az Ajka 
környékén élő sorstársaikat, látássérülteket és leendő 
segítőket egyaránt.

Október elsejétől az eddig 
közel húsz fős Ajkai Látássérült 
Klub kettévált. Az új klubvezető 
Kató Lajosné lett, akinek célja, 
hogy életkortól függetlenül ös�-
szefogja a látássérülteket és az 
eddigi aktív klubéletet még vál-
tozatosabbá tegye.

A klub számára az az egyik 
legfontosabb cél, hogy külön-
böző előadókat elhívva ma-
gukhoz, a törvényi-jogszabályi 
változásokról minél hamarabb 
értesüljenek a tagok. Minden 
hétfőn 14-16 óráig a városi mű-
velődési központ József Attila 
utcai épületében tartják a klub-
foglalkozásokat, ahol az elkö-
vetkezendő időszak programjai 
mellett, különböző személyes 
problémákat is meg tudnak be-
szélni egymás között.

A látássérült emberek min-
dennapi életében gyakran akad-
nak olyan helyzetek, melyekben 

segítségre van szükségük. Gon-
doljunk csak a gyalogos köz-
lekedésre az utcán, vagy a sok 
esetben a látó emberek számára 
is bonyolultnak tűnő hivatalos 
papírok kitöltése. Ezeknek a ne-
hézségeknek a megbeszélésére 
is jó alkalom egy-egy ilyen klub-
foglalkozás.

Az Ajkai Látássérült Klub 
tagjai aktív kulturális életet él-
nek, a városban megszervezett 
különböző nyugdíjas rendezvé-
nyekre rendszeresen ellátogat-
nak. Jó kapcsolatot ápolnak a 
Vakok és Gyengénlátók Veszp-
rém Megyei Egyesületével, más 
klubokkal, egyesületekkel.

Minden ember szeret tár-
sasághoz tartozni, ezért kérik 
segítők jelentkezését is, akiktől 
azt kérik, hogy a különböző 
programokon vegyenek részt és 
segítsék látássérült embertársai-
kat. GAÁL ZSÓKA SAKKROVATA

Kétlépéses matt
Ezúttal is egy jó lépést kell kitalálnunk, amiből az ellenfél 
(sötét) nem menekülhet. Jó fejtörést!
Világos indul és a második lépésben mattot ad!
A megoldást a következő számban közöljük.

Vége a kecske-mesének
Megtértek új otthonukba azok a kecskék, amelyek kalandos 

útjáról, eltűnésükről és újbóli megkerülésükről, lapunk hasáb-
jain is beszámoltunk.

Tulajdonképpen jó véget ért (happy end?) a dolog, azt leszá-
mítva, hogy öt kecske az életével fizetett a kalandban résztvevők 
fáradozásáért. belőlük illatozó sült készült, de ez már eleve el-
rendelt dolog volt, csak az időpont volt kérdéses.

A maradék tíz szarvas állat még békésen rágcsálja a takar-
mányt Orosziban, a kecskelét legvégső határáig, miről azért 
tudjuk, hogy nincs olyan messze…

L. S. 

A szemfüles megtaláló Szita Róbert, a jutalékát – az ölébe 
hullott kecskehúst – jótékony célra ajánlotta fel� (Fotó: Sz. R.)
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Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.

A csapat nagyon jó minőségű
játékosokból áll!

 Október végén vette át az FC Ajka irányítását Kis Ká-
rolytól másodedzője, Jeney Gyula. A 44 éves szakember 
hat mérkőzésen irányította eddig a zöld-fehéreket, eb-
ből ötször győzelemmel hagyhatták el a pályát. A kine-
vezéséről és az utóbbi időszakról kérdeztük az ajkaiak 
jelenlegi edzőjét.

– Október végén derült ki a 
nyilvánosság számára, hogy 
te veszed át ideiglenesen az 
együttest. Hogy fogadtad?

– Nagy örömmel vállaltam 
el a felkérést, hiszen nekem 
ez egy nagy lehetőség, hogy 
NB II-ben vezetőedzőként 
szerepelhetek. A csapat és 
az egész stáb is nagyon jól 
fogadta a dolgot, beálltak 
mögém és már az első pil-
lanatoktól kezdve mindenki 
nagyon profin dolgozott.

– Nem volt könnyű dolgod, 
hiszen amikor átvetted az 
együttest, három nagyon ke-
mény mérkőzés várt a csapatra 
egy héten belül. Ezeken azon-
ban jól teljesítettetek. Mik vol-
tak a kéréseid a játékosok felé?

– Az elején tisztáztuk, 
hogy a pályán csakis sprint-
ben lehet közlekedni. Nincs 
spórolás, amíg fent vannak 
a pályán, szigorúan a ma-
ximumot kell nyújtani, és 
eleget tenni a taktikának. 
A srácok betartották amit 
kértem, és jöttek is az ered-
mények. A csapat nagyon jó 
minőségű játékosokból áll, 
ami Kis Károly mester érde-
me, hiszen ezeket a labdarú-
gókat ő hozta ide a klubhoz, 
ő nélküle nem tartanánk itt. 
Próbálunk nagy iramban 
futballozni, és a modern fut-
ball elemeit beépíteni a já-
tékunkba, hogy legyen egy 
saját stílusunk.

– A 7. helyen mehet pihe-
nőre a csapat, ami nagyon jó 

eredmény. Vannak kitűzött 
célok a tavaszi szezonra? 

– Bízom benne, hogy foly-
tatni tudjuk ezt az utat, amit 
elkezdtünk. Sok mindenben 
kell még fejlődnünk, sok 
mindent kell begyakorolni, 
de azt gondolom, hogy a já-
tékosok kedvelik ezt a felál-
lást és jól is csinálják. Nehéz 
az NB II-ben folyamatosan 
jól szerepelni, nagyon egy-

formák az együttesek, szinte 
a napi forma dönt. De úgy 
érzem jó úton haladunk, és 
akár még bármi is kisülhet 
belőle.

Az ajkaiak trénere továbbá 
kérdésünkre elmondta még, 
hogy a szünetben nem vár-
ható nagyobb játékosmozgás 
a keretben.

BD 

Jeney Gyula az FC Ajka trénere

Előkelő helyen telelnek
a Sentimento Ajka BSK

csapatai!
 Jól sikerült az év utolsó fordulója az ajkai sakkcsa-

patoknak. Az első és a második team a sokszoros baj-
nok Nagykanizsa otthonába látogatott, a harmadik pe-
dig a Kisbér-Ászár ellen ült le. A lényegesen nagyobb 
játékerőtől sem riadtak meg a Sentimento harcosai: a 
Szuperligában döntetlenre végeztek, az NB I-ben győzni 
tudtak. Az NB II-es csapat vereségének mértéke is telje-
sen elfogadható az erőviszonyok ismeretében.

Eredmények:
Szuperliga: Tuxera Nagy-

kanizsa I. - Sentimento Ajka 
BSK I. 6:6

Győztek: Jergus Pechac és 
Korpa Bence

NB I.: Tuxera Nagykanizsa 
II. - Sentimento Ajka BSK II. 5:7

Győztek: Cseke Richárd, 
Könyves Álmos, Kolimár 
Kristóf, Dr. Csaba Árpád, Pás-
ti Zsombor

NB II.: Kisbér.Ászár - Sen-
timento Ajka BSK III. 7:5

Győztek: Karikó Lajos, 
Kaufmann Bertalan, Somogyi 
Barbara

A hét ifistánk ismét kitett 
magáért, a lehetséges 7 pont-
ból 5,5-et hoztak!

Mindhárom csapatunk a 
harmadik helyen áll a táblá-
zaton a 3. forduló után, ráadá-
sul a két felsőbb osztályban az 
előttünk állók már négy mec�-
cset játszottak!

Egy héttel ezelőtt a megyei 
bajnokságban 7,5:4,5 arány-
ban kikapott a negyedik gár-
da.

Folytatás január végén.

Mihályfi Gábor 
Sentimento Ajka BSK

Vereség a listavezető
otthonában

 Az elmúlt héten pénteken este a bajnokságot veze-
tő egriek otthonába látogatott a KK Ajka férfi kézilabda 
csapata az NB I/B 15. fordulójában. John András játékára 
ezúttal családi okok miatt nem számíthattak fiaink.

A hazaiak esélyeshez méltón kezdték a találkozót és hét perc 
után már 4-0-ra vezettek, de a lelkes ajkaiak „felébredtek” és ti-
zenkét perc játék után kiegyenlítették az állást (6-6).

A játékrész második felében felváltva vezettek a csapatok, 
majd a zárás előtt a hazaiak tudtak kétgólos előnyt szerezni. A 
fordulást követően zsinórban négy gólt lőttek az egriek, amire a 
vendégek időkéréssel reagáltak. Az ajkaiak tíz perc alatt csupán 
három gólt szereztek, amit a hazaiak könyörtelenül megbün-
tettek (27-19). A következő percekben az ajkaiak 6-3-as szériát 
produkálva megközelítették a vendéglátókat, de a hajrában is-
mét nagyobb fokozatra kapcsoltak az egriek és visszaállították 
a nyolc gólos különbséget, amit meg is tartottak a záró sípszóig.

A bajnoki címről álmodó Eger otthonában tisztesen helytállt 
az ajkai csapat, a mérkőzés nagy részében méltó partnere volt a 
tavasszal még első osztályban szereplő alakulatnak. QHB-Eger 
– KK Ajka 36-28 (18-16)

KK Ajka 

Ajkai bronz az 
ökölvívó bajnokságon

Az idei évben Miskolc városa adott otthont a 99. Papp Lász-
ló Felnőtt Ökölvívó Magyar Bajnokságnak december 7. és 10. 
között, amelyen az Ajkai Boxer SE versenyzője, Országi Sára 
is ringbe szállt az 52 kilogrammos súlycsoportban. A miskolci 
Egyetem csarnokában rendezett ökölvívó bajokság elődöntő-
jében Horváth Tibor tanítványa nagyot küzdött Lakotár Han-
nával, azonban alul maradt a későbbi bajnokkal szemben, így a 
fiatal ajkai sportoló nyakába bronzérem került, a rangos tornán.

BD 

Országi Sára és edzője, Horváth Tibor

Mindent beleadtak az asztaliteniszező lányok
 Jól teljesítettek az Ajkai Asztalitenisz SE sportolói 

a decemberi női extraliga bajnokságon annak ellenére, 
hogy egyik játékosunk, Hepke Johanna sérülés miatt 
csak a nézők között ülhetett.

Az első napon Kiskunmajsa 
volt az ellenfelük. Az olimpi-
kon Pergel Szandrával felállva 
biztosra mentek. Kiskunmaj-
sa – Ajkai ASE 6:2. Az ajkaiak 
pontjait Peterman-Varga Tímea 
szerezte.

Szombaton délelőtt Nagyka-
nizsa ellen játszották a lányok.

Nagykanizsa – Ajkai ASE 0:7. 
Győzött Peterman-Varga Tímea 
2, Czeglédi Szilvia 2, Kiss Csenge 
2, és a Kiss/Czeglédi páros

Délután a múlt évi bajnok Bu-
daörs csapata várt rájuk, amely-
nek tagja volt a többszörös ma-
gyar bajnok címvédő. Ajkai ASE 
– Budaörs 0:7.

Vasárnapra is volt még egy 
mérkőzésük, Pécs ellen álltak 
asztalhoz a lányok. Hepkével 
nem izgultak volna a végered-
mény miatt, de nélküle nagyon 
neccesnek ígérkezett a találko-
zó.

Ajkai ASE – Pécs 5:5.

Ughy Zoltán vezető edző el-
mondta, hogy most egy kicsit 
hosszabb téli pihenő következik, 
ami nem is baj, hiszen nagyon 
erőltetett volt eddig a menet, ne-
künk például az utóbbi három 
hét alatt hét mérkőzést is játsza-

nunk kellett. No meg Hepke is 
fel tud épülni és játékba lendülni 
is ezen idő alatt, és újra a csapat 
rendelkezésére tud állni.

(ta) 
(Fotó: Ajkai ASE)
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Lapszél

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

december

22-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u.16.

Tel.: 312-227

23-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)

Tel.: 509-932

24-én SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.
13.00-22.00-ig!

Tel.: 312-957

25-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.
08.00-22.00-ig!

Tel.: 312-343

26-án HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.
08.00-22.00-ig!

Tel.: 500-698

27-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u.16.

Tel.: 312-227

28-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)

Tel.: 509-932

29-én SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.

Tel.: 312-957

30-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.

Tel.: 312-343

31-én HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.

Tel.: 500-698

*Az adatok tájékoztató jellegűek

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

KERTÁPOLÓ
Pedagógusbéremelés:
így trükközik
a kormány
A pedagógusok pénte-
ken személyesen is meg-
tapasztalhatták, hogyan 
viszonyul hozzájuk a 
kormány, amikor Pintér 
Sándor belügyminiszter 
eligazítást tartott nekik. 
Másnap megjelent egy 
rendelet, ami béremelés-
nek álcázva a 2014-es ala-
pon számolt bérpótlékot 
emelte meg 12 százalék-
kal. A pedagógus érdekvé-
delmi szervezetek Pintért 
lemondásra szólították 
fel, mert megalázta őket, 
és egyben kiderült, egyál-
talán nem biztos a brüs�-
szeli támogatás.
� (klubradio.hu)

Újévi túra
A hagyomány szerint a 
2023-as évet is túrával kez-
dik a Bánki Donát Termé-
szetbarát Egyesület tagjai. 
Január elsején délelőtt 10 
órakor találkoznak a belvá-
rosban a Bányászok szobrá-
nál, és indulnak Káldi Géza 
örökös tiszteletbeli elnök 
vezetésével a 8 kilométe-
res, 100 méter szintemelke-
désű túrára Csikólegelő, Al-
sócsinger, Bódé, Árpád utca 
útvonalon.

(ta)
Lapunk legközelebb
2023. január 13-án jele-
nik meg. Online hírszol-
gáltatásunk az internetes 
csatornákon az ünnepek 
alatt is zavartalanul foly-
tatódik. 

Tisztelt ajkai lakosok!
   

A 2022. 12. 31-én
érvényben lévő

ingyenes lakossági parkolási 
engedélyek érvényességét

2023. december 31-ig
automatikusan

meghosszabbítjuk. 

Ajkai Innovációs
és Szolgáltató Központ Kft.

Háziorvosi ügyelet

Az ügyelet címe: Aj-
ka-Padragkút, Iparos u. 
8. Tel.: 88/412-104. Csak 
telefonos bejelentkezést 
fogadnak, és a helyszínen 
csengetéssel kell jelezni 
az érkezést! A váróterem-
ben egyszerre két fő tar-
tózkodhat, és tartani kell 
a 2 méteres védőtávolsá-
got. A rendelőbe való be-
lépéskor szájmaszk hasz-
nálata kötelező!

Téli vendégeink
 Karácsonyhoz közeledve egyre hidegebbet mutat a 

hőmérő higanyszála, és megérkezett az első komolyabb 
fagy is. Kint a kertünkben átvette tőlünk az uralmat a 
tél. Ilyenkor gondoljunk kertünk kis rovarírtóira, a ma-
darakra, akiknek most nagy szükségük van a mi segít-
ségünkre. Ha módunkban áll, készítsünk nekik madár- 
etetőt. Az ilyen tevékenység családi programnak sem 
utolsó.

A téli fagyok beálltával, külö-
nösen, amikor már hótakaró is 
borítja a természetet, az áttelelő 
madarak nagyon nehezen tud-
nak táplálékhoz jutni. Ebben az 
élelemszegény időszakban min-
den segítség jól jön számukra, 
hogy tavasztól újra a kertünk 
szolgálatába állhassanak. Mi-
vel a hazánkban telelő madarak 
a hideg hónapokban aktívak, 
tehát nem alszanak téli álmot, 
rendszeres táplálékbevitelre 
van szükségük.

Fontos, hogy ha elkezdjük 
az etetést, akkor nem szabad 
abbahagyni, mert a könnyűen 
megszerezhető táplálék meg-

vonása hidegebb éjszakákon 
a madarak pusztulásához ve-
zet. Emellett kihelyezhetünk a 
madarak részére tiszta vizet is, 
amire szintén szükségük van 
télen, mivel még a számukra 
kihelyezett táplálékkal sem 
tudnak megfelelő mennyiségű 
folyadékhoz jutni. Biztosítsunk 
nekik egy sekély itatót, amiben 
folyamatosan ellenőrizzük a 
víz mennyiségét és ügyeljünk 
arra, hogy ne fagyjon be.

Madáreleségnek legalkal-
masabb a napraforgó, a tök-
mag, a magas energiatartalmú 
gabonafélék, az alma és a dió. 
Ezek azok az eleségek, amit mi 
magunk is megtermelhetünk 
a kertünkben. De rengeteg féle 
madártáplálékot tudunk venni 
az erre szakosodott boltokban 
is.

Évek óta keringenek hírek 
és képek a közösségi olda-
lakon, amik arról szólnak, 
hogy mennyire veszélyesek a 
cinkegolyók. Az írás szerint a 
kismadarak könnyedén bele 
tudnak gabalyodni a műanyag 
hálóba, ami miatt elpusztul-
hatnak. Sőt a műanyag hálót 
is megeszik, ami szintén pusz-
tulásukhoz vezet. De mi az 
igazság a cinkegolyóról?

Az MME (Magyar Madárta-
ni és Természetvédelmi Egye-
sület) oldalán több posztban 
írnak a cinkegolyókról és hasz-
nálatukról, de egy cikkben 
sem szerepel, hogy a madarak-
kal foglalkozó emberek, talál-
koztak volna miatta elpusztult 
állatokkal. Európában évente 
több tíz millió cinkegolyót vá-
sárolnak meg, mégsem találni 
egyetlen hiteles hírt sem arról, 
ami a madarak elhullásáról 
szólt volna. Szóval a cinke- 
golyóval semmi baj nincs, ha 
csak az nem, hogy elég csúnya 
látvány a fákon az üresen lógó 
háló… Akinek mégis van egy 
kis fenntartása a használatával 
kapcsolatban, annak azt taná-
csolnám, hogy vegye ki a háló-
ból ezeket a faggyú- és magke-
verékekből álló golyókat és egy 
fém rácsos etetőbe helyezze át.

Sok családban vannak kis-
gyerekek, akik örömmel nézik 
a kertükbe érkező madarakat. 

Különösen az énekesmadarak 
színessége, vidám forgataga 
nyújthat felemelő pillanatokat. 
A madármegfigyelés percei a 
gyerekeknek és persze nekünk 
szülőknek is remek kikap-
csolódást nyújtanak. Sőt, ha 
együtt készítjük velük az etetőt 
és bevonjuk őket az etetésbe, 
akkor játékosan még a felelős-
ségvállalást is megtanulják. 
Nálunk, mivel idén végre re-
kord diótermés született, a ma-
darak egy nagy diókoszorút is 
kaptak az etető mellé. Mi ezzel 
kívánunk kertünk segítőinek 
boldog ünnepeket.

Mivel Kertápoló rovatunk-
nak ez az utolsó cikke idén, 
így minden kedves olvasónak 
nagyon boldog, madárcsicser-
gős ünnepeket kívánok én is. 
Köszönöm, hogy velem tar-
tottak ebben az évben, követ-
tek és visszajeleztek.

Találkozzunk 2023-ban is!
F. P. T. 

A diókoszorú hasznos és ráadásul szívet melengető látvány
� (Fotó: Futó)

Futóné Paksa Tünde

Angyalbatyukat gyűjtöttek a Szent István
Király Római Katolikus Általános Iskolában
 A Katolikus Karitász az idei évben is meghirdette 

népszerű Angyalbatyu ajándékgyűjtő akcióját, amely 
során arra kértek mindenkit, gondoljanak a nehéz sor-
sú gyermekekre és ha módjukban áll, segítsék őket. Egy 
cipősdobozba összegyűjtve várják a felajánlásokat. Fő-
ként kisebb játékokat, plüss figurákat, iskolai eszközö-
ket, édességeket és mindazt, ami örömteli pillanatokat 
nyújthat a gyermekek számára karácsonykor.

A Veszprémi Főegyház-
megye fenntartásában mű-
ködő több oktatási nevelési 
intézmény is csatlakozott 
a kezdeményezéshez, így 
az ajkai Szent István Király 
Római Katolikus Általános 
Iskola tanárai és diákjai is. 
Az intézmény kollektívája 
a szülők segítségével közel 
300 ajándékcsomagot gyűj-
tött össze. Több diák apró 
üzeneteket, képeslapokat is 
belecsempészett a dobozok-
ba és egy-egy kedves rajz is 
készült a nekik ismeretlen 
gyermekek számára. Az is-
kolában többéves hagyomá-
nya van a jótékonysági ak-
cióhoz való csatlakozásnak, 
hiszen 2017. óta minden év-
ben kapcsolódnak a Katoli-
kus Karitász programjához.

Az összegyűjtött Angyal- 
batyukat Szijártó László 
atya, a Veszprém Főegy-
házmegyei Katolikus Ka-
ritász igazgatója vette át 
Rieder Andrástól, az isko-
la igazgatójától december 
8-án. László atya köszöne-
tet mondott a diákoknak és 

szüleiknek, hogy az egyre 
nehezedő helyzetben is se-
gítséget nyújtanak az arra 
rászorulóknak. Mint mond-

ta, öröm látni, hogy nagyon 
sok jószándékú embertár-
sunk van. Elmondta, hogy 
az összegyűjtött ajándékok 
egy részét kárpátaljai gyere-
kekhez juttatják majd el, de 
a többsége az egyházmegyé-
ben kerül majd kiosztásra.

A kis szeretetcsomagok-
ra legtöbb esetben ráírták, 
hogy hány éves fiúnak vagy 
lánynak készült. Több gyer-
mek a doboz tartalmának 

összeállításánál azt kérte 
szüleitől, hogy olyan aján-
dékokat tegyenek közösen a 
dobozba, amiknek ők ma-
guk is örülnének. Hiszen így 
tanuljuk meg mindannyian 
és élhetjük át azt, milyen jó 
érzés másokon segíteni, mi-
lyen az, mikor másokat meg-
ajándékozunk. Önzetlenül, 
szeretetből. És jó lenne, ha 
nem csak karácsonykor.

NéNo 

Szíjártó László átveszi az ajándékokat Rieder Andrástól� (Fotó: Németh N.)

Szabadtéri szilveszter
Szeretettel várjuk a város lakóit december 31-én 22.00 
órától 02.00 óráig az Agorán óévbúcsúztató és újévkö-
szöntő szabadtéri szilveszteri buliba.
A jó hangulatról remek zenékkel DJ Herendi és DJ Antonio 
gondoskodik.
Éjfélkor, a Himnuszt követően Bujtor Balázs önkormány-
zati képviselő, az Ifjúsági- és sportbizottság elnöke mond 
köszöntőt.
Gyere, búcsúztassuk az óévet és köszöntsük az újat együtt 
egy fergeteges bulival!


